

怎麼辦？我不想服事，只想躺平。

——慕主先鋒教會主日資訊

吳蒙恩牧師

2024 年 2 月 3 日

家人們平安！下個禮拜就是我們華人的農曆年，所以在這裏預祝家人們新年快樂！新年快樂！

最近有兩個新聞蠻觸動到我的心：

第一個新聞，就是 2024 年中國春運正式開啟。預估 40 天中有 90 億人次要移動的恐怖數據，所有的人摩拳擦掌就是為了春運。運輸業的、旅遊業的、飲食業的，包含手機資訊業的，也希望能夠在這次的 App，或者是搶票，或者是能夠介紹你不管到了哪里，當地有什麼吃的、休息的，摩拳擦掌就在等這 40 天，所有的人都在預備著，在今年 2024 年經濟不景氣的時候，似乎可以藉著這個來賺一點過年的錢！這個新聞我覺得真的不容易，90 億的人口，現在全世界才 72 億人，他們春運有 90 億人次，你很難想像。

另外一個新聞，比較關乎我們這個地方，在我們美國當地，叫做失控的小費文化。不管到哪里用餐，甚至連到自助超市買東西結賬的時候，還要把那個螢幕轉過來，『要不要付小費？』他就覺得：『你根本沒有服務我！你怎麼會這樣跟我收小費的！』甚至網路上面還有一些影片，就是說有付小費

的人，你的飲料是這樣做的哈；沒有付小費的人，你的飲料是這樣做的，不一樣！甚至有人送外賣，嫌你的小費少，他就扣掉你的食物了，失控的小費文化。

去年我跟利未牧師去吃飯，我們兩個人的英文程度……就是那個服務員介紹的過程當中，我們都是『啊？哦？……』他沒有拿菜單出來，他就介紹了有 123，我大概依稀聽得懂，我就看到利未哥哥看著我，我也看著他，我就跟他說：『好的！』我也不知道他在講什麼，反正就上來了。然後我就覺得這個人很敷衍我們兩個人，我就想：『有沒有一個會講中文的服務生來？』真的，我們在那個餐廳曾經遇過，一個會講中文的服務生來了，靠到我們的桌子旁邊就跟我說：『嗨！你們怎麼來了？』我一看到他，仿佛是在風浪當中看見耶穌走過來的感覺，『嗨！好高興看到你！』他就說：『你們兩個今天是什麼原因來這邊吃飯？』然後哥哥利未就說：『他生日呀！』『對！我生日。』他說：『你生日！等我一下。』他就去幫我們叫個今天生日的人可以吃的小蛋糕、可以喝的飲料，然後介紹我們今天哪些的肉可以吃，哪些菜可以吃，當下就被服務到的感覺，當下哥哥在付賬的時候就說：『服務費可以多一點。』

有時候，我們去吃飯，莫名其妙，你也沒被服務，就是強迫要收服務費；你有沒有被服務到，其實你自己心知肚明的，對不對？你有沒有被服務到，你真的是很有感覺的，真

的！同樣的，你有沒有全心去服侍別人，對方知道，你也知道的！是真的！

這一陣子，我們去參與一些的小家，聽到一些弟兄姊妹說：『好累！好累！最近工時變長了，然後加班又多。』你也知道整個灣區瀰漫著裁員的消息，預估 2024 年灣區這個地方會有 3 萬還是 4 萬被裁員的人，所以他們講說：『教會的服侍也蠻重的！工作也蠻重！』我裏面就有個負擔，就是說

『阿爸，能不能給我們話，我能夠對家人們鼓勵一些什麼？』神就放了一句很好笑的在我的裏面：『你累了嗎？你累了嗎？』然後就說：『那是不是講服侍呢？脫離倦怠重享喜樂！』我就在想：『已經夠累了，那還要跟大家講服侍嗎？』我說：

『主，給我話語，讓我知道在《聖經》裏面，禰的法則是什麼？』因為前陣子我們的屬靈母親江媽媽一直在跟我們講《神是這樣治理祂的國》的，就發現是怎麼再去從神國度的法則的治理方式，去看見神跟這個世界走的方向是不一樣；所以我就在向神禱告的時候，神就給我了一段經文，也是剛好我們最近在讀的經文。

《出埃及記》4 章 30-31 節：『亞倫將耶和華對摩西所說的一切話述說了一遍，又在百姓眼前行了那些神跡，百姓就信了。以色列人聽見耶和華眷顧他們，鑒察他們的困苦，就低頭下拜。』百姓在最苦的時候，神呼召了摩西，然後摩西就將神的救贖計畫跟這些百姓講，亞倫將耶和華對摩西所說

的一切話都訴說了一遍，還行神跡，百姓聽到後，『有人要拯救我們，神聽我們的禱告，要拯救我們脫離一切埃及的壓制，太棒了！』你看百姓的反應是什麼？以色列人聽見耶和華眷顧他們，鑒察他們的困苦，就『太棒了！這個神太值得我們敬拜了！』結果摩西亞倫他們就去找法老講了，結果法老有沒有答應，反而說：『你們就是一群偷懶的人，你們要再做更重的工作。』所以你看看，這些人的回應是什麼？看到摩西、亞倫，就罵他們『你們真的是把刀架在我們身上，你們不來還好，越幫越忙。』

剛剛上一節是說什麼？他們就怎樣？他們就『哦！太美了！』現在摩西說：『主啊，禰為什麼苦待百姓？為什麼打發我去？自從我去見法老，奉禰的名說話，他就苦待這百姓，禰一點也沒有拯救他們。』感覺是什麼？你知道嗎？有弟兄來找我們禱告，為他的工作有壓力禱告，然後我們就為他禱告，週一去上班就被裁員，有點這種感覺，你知道嗎？那時候在想：『是不是我今天憑著信心對弟兄姊妹們說：‘勇敢！神必與你同在！’然後下周就是‘因為你的禱告！’』你看，就在這個迴圈的裏面。神出手了！神說什麼？你聽聽看，神說話有時候跟我們人的想法不一樣，你看看神怎麼說，你再看人的反應是什麼。

我們來念《出埃及記》5章6-9節：『當天，法老吩咐督工的和官長說：‘你們不可照常把草給百姓做磚，叫他們自

己去撿草。他們素常做磚的數目，你們仍舊向他們要，一點不可減少；因為他們是懶惰的，所以呼求說：‘容我們去祭祀我們的神。’你們要把更重的工夫加在這些人身上，叫他們勞碌，不聽虛謊的言語。’】《出埃及記》6章6節：『所以你要對以色列人說：‘我是耶和華，我要用伸出來的膀臂重重地刑罰埃及人，救贖你們脫離他們的重擔，不做他們的苦工。我要以你們為我的百姓，我也要作你們的神，你們要知道我是耶和華你們的神，是救你們脫離埃及人之重擔的。我起誓應許給亞伯拉罕、以撒、雅各的那地，我要把你們領進去，將那地賜給你們為業，我是耶和華。』

百姓的反應是什麼？低頭下拜，是不是？摩西將這話告訴以色列人，只是他們因苦工愁煩，不肯聽他的話，這種叫做什麼？『神哪，禱不要跟我講這些。』這段話裏面，神說到三次祂是耶和華：第一次說到我一定會把這些重擔拿走，我會讓你們不做苦工的；第二次，『你們要知道我是神！我是神！是亞伯拉罕、以撒、雅各的神，我把你們帶到那個地方去，我是耶和華』。三次神一直訴說祂的心意，三次訴說祂的保證，但人的反應是什麼？因苦工愁煩不肯聽祂的話。

今天很多時候，人不是沒有聽見神的話，神不是沒有出手拯救，有時候我們在困境和難處當中，我們說：『神哪，幫助我！神哪，拯救我！神哪，我的工作壓力很大！神哪，我現在工作有很大的挑戰！神哪，現在我們的公司好像有裁員

的消息要出現！主啊，引導我！幫助我！』神就說：『我是耶和華。』**神在做一件什麼事情？神要你不是定睛在這個環境上、不是定睛在公司的決策上面、不是定睛在現在的整個社會的氛圍上面，神要你一直定睛在祂向我們所定的約的上面，**神一直在做這件事情，所以神說什麼？『我要把你們從埃及帶出來，好在曠野侍奉我。』**神在做一件事情，神要用侍奉救我們脫離生活上的重擔。再聽一次，神要拯救我們脫離生活的壓力、生活的重擔、生活的難處、生活的挑戰的方式是——「來，服侍我。」**舊約如此，新約也是這樣。

《新約》我們很熟的一句話，《馬太福音》11章28-29節：『凡勞苦擔重擔的人可以到我這裏來，我就使你們得安息。我心裏柔和謙卑，你們當負我的軛，學我的樣式；這樣，你們心裏就必得享安息。』這是一個很特別的概念。想像一下：你的工作現在很忙，你的工作現在重擔很大，你工作現在面對一個很大的壓力，神救你的方式就是——來！再一個兼職。感覺是什麼？所以有人就說：『我的工作已經好忙了，你不知道我的生活壓力有多大，我能夠來聚會，不錯啦！你還要我來參與服侍啊？』這種感覺就是：『一個工作已經夠忙了，你還叫我再兼一份工作啊？』**神的救贖的方法是跳脫我們在這地上的一種想法，你覺得「我還要再多做一些？」其實這是神的拯救的方法。**神在救一件事情，祂說：『我心裏柔和謙卑，你們要脫離這些重擔嗎？你們渴望心裏得著安息嗎？你們

渴望在職場上面真實的有個改變嗎？來！來服侍我。負我的軛，學我的樣式。』**『負我的軛，學我的樣式』就是開始參與主耶穌所做的工作，祂怎麼服侍人群、祂怎麼服侍教會、祂怎麼回應天父的心意，這是耶穌教導我們脫離重擔的方法。**

不論你現在的工作是平步青雲、如魚得水、老闆器重、同事喜愛，不論你的家庭生活現在是夫妻相愛、孩子孝順、孩子聽話，每一次都藉著我們參與教會的侍奉，**神在做一件事情，救我們脫離這個巴比倫的世代；救我們脫離這個主再來的時候會被火融化的世代；神在救我們，一直把我們從分別善惡樹拉到生命樹。**服侍有這個很重要的方向。如果你不參與服侍，有時候會覺得：『其實我的工作也不錯，其實我現在人際關係也很好，也沒什麼挑戰，也沒什麼難處，在我的家庭生活當中，都還不錯！』**為什麼一定要參與服侍？因為神要把你從巴比倫的體系當中救到神的耶路撒冷體系的裏面。**或許你說：『我沒有平步青雲，我工作沒那麼好，我的家裏可沒那麼順，我現在生活壓力山大，我真的是痛苦萬分，我的難處也很大，甚至我連下一步的經濟我都不知道該怎麼辦，我還要來參與服侍嗎？等我狀況好一點的時候再來服侍。』**神的拯救方法就是『凡勞苦擔重擔的可以到我這裏來』**神要救我們脫離一切埃及的奴役，埃及的壓制，祂要我們真的藉著服侍進入到祂同在的心意的裏面。所以我今天想從幾個方向來讓家人們去看見神的拯救方法，不僅僅只是讓我們

心裏得安息，是在一切難處和挑戰當中，藉著侍奉來救贖我們脫離生活當中一切的壓力和難處。

第一，你每一次參與服事，其實你會領受到一個福音的喜樂。我們江牧師所講的內在生活的資訊《服侍》第7篇那邊，特別有講到一個新竹的公子哥，你們還記得這個見證？一個公子哥，不敢掃廁所，但是看到一個人掃廁所，他就跟著掃廁所。你的服侍的生命會結出另外一個服侍的生命。**神要叫我們服侍的第一件事情，就是讓我們的生命活過來，讓我們開始有生育的能力。**有時候我們信主久了，我們會失去了生養的能力。我們穩定主日聚會、我們穩定參與小家、我們有時候參與服侍，但是你知道嗎？**我們裏面有聖靈的能力，在我們的肚腹當中有聖靈恩膏，藉著每一次的侍奉，福音的大能會從我們的生命不斷湧出來、不斷湧出來、不斷湧出來**這不是一種我的生理上的生育能力，而是一種靈裏的生育能力，藉著你每一次的侍奉生養出來，神會把一些人帶到我們的身旁，藉著每一次我們的服侍，這個人會因為我們的生命復活過來。

我講幾個例證，要講之前也是徵求我的岳父岳母答應。

我的岳父是比較辛苦工作的人，有一次他被車子撞了，他的腳就受傷了，因此他就停工一個月，那一個月走路很辛苦，一拐一拐的，他就去醫院去複健，在醫院裏突然發現一個人，是他一直要去傳福音的一個家庭的男主人，『你怎麼在

這裏住院？』得知這個福音對象有肝病，等著要做換肝的大手術，聊著聊著聊著就『我為你禱告好不好？』因為我岳父他們跟我岳母，一直為這個家庭禱告，希望他們能夠信主。從知道那個人住院那一天開始，他就每天騎摩托車送魚湯到醫院裏面，他因為車禍腳被撞公休了一個月，這一個月他風雨無阻。那時候是7月，臺灣還有颱風，他穿雨衣全身包得緊緊的，把那個魚湯包好放摩托車裏面，送魚湯送一個月。在這一個月當中風雨無阻，單趟一小時，回來一小時，不斷的在服侍服侍。我的岳父不太會講話，他每次見到面就說：『耶穌疼你了！我們做這些就是耶穌愛你了！』就在這一個月當中，肝一直沒有消息，這個人狀況也很不好，我的岳父就一直不斷的為他禱告。後來我岳父就說：『如果都沒有匹配的肝的話，用我的肝來試試看，我願意做檢驗，如果可以的話，把我的肝切下來。』因為肝切下來，可以放在這個病人身上，就這樣一個送餐和願意給他肝的服侍，使這個家人非常的感動，他想：『怎麼會有人願意為我做這個？我的家人做肝匹配實驗還要再考慮半天，竟然有一個沒有任何血緣關係的人，天天在他腳極不方便的時候送餐給我，還願意為我這樣的一個服侍！』我岳父那時候才知道：『哦！原來車禍腳受傷，休息這一個月，就是為了遇見他。』就在那一段的期間，我岳父的侍奉就讓這個家整個受洗信主了。而且，不斷的禱告當中，看到了禱告的神跡，他的肝不用完全的切除，切掉三分

之二，還有三分之一的肝可以繼續運作，所以現在他們全家在教會裏面愛神、服侍神。有時候我們就覺得：『我怎麼那麼倒楣？我工作沒了！又受傷！』我岳父只想到：『我怎麼可以在這個機會去服侍這個人？』

我岳母也是很有愛，他們都是走路去教會。從他們家走到教會大概就是走個 15—20 分鐘，有時候參加教會的禱告，有時候參加教會小家聚會，臺灣叫小組；老是看到轉角的巷口那邊有三個小朋友在門口玩，然後有一天走著走著就想：我邀這三個孩子去教會好不好？然後就徵求對方父母的同意，把這三個孩子帶到教會，帶他們參加主日學、青少年聚會，就把這對姐妹和一個小弟一直帶到教會。15 年後，那個姐姐就成為了她的兒媳婦。誰想得到？就是關心這家的小孩，帶啊帶，帶到教會，告訴她：『要禱告啊！要讀經啊！要服侍啊！要愛主啊！』她就是告訴這個孩子：『要尊榮神，將來有一天結婚的時候，神會給你一個好婆婆，遇到一個好先生。』就是她自己，這個家就信主了！

我發覺我岳母太厲害了！我當神學生的時候就是這樣，你知道嗎？她關心一個外地來的神學生，在最寒冷的那一天送了一碗雞湯過來，『你要保重身體啊！』我就變成她的女婿了！

我岳父岳母其實就是很單純很單純的漁村人、鄉下人哪，但是他們學到的一件事情就是我怎麼去服侍人。說實在的，

他們的家庭其實並不是一帆風順，也是有很多的挑戰、很多的難處：經濟的壓力，他們也同樣面對呀！工作的壓力，他們也同樣面對！但是他們去服侍在身旁的人。在服侍的過程當中，你服侍的生命就點燃了另外一個人服侍的生命。

在過去的教會服侍，我們認識一個家庭，那個先生很愛彈吉他，也喜歡唱歌，可是太太還沒有信主，有一陣子這先生一直去教會，夫妻就吵架。先生有一天得到了一個神的開啟，『我要參加教會的敬拜團』，那時候教會有兩堂聚會，敬拜團一定都是全教會最早來又最晚走的，大部分都是這樣子，是不是？敬拜團是很辛苦的，而且中間的訓練、禱告會、小組、主日啊……弟兄就想：『我不能只是這樣一直來服侍，我要把我的家人帶進主。』所以他每次只要下班，一回家掃地拖地、做家事、買外賣、接送孩子、趕快催孩子洗澡、寫功課，周天就是這樣好好做。知道他今天這周有服侍要彈吉他，他那一天的早上特別早起來把全家的地，拖一遍掃一遍，把衣服都洗乾淨，把早餐買好了放在家裏，就對太太說『太太，你好好休息，我帶孩子去教會了。』幾年下來都是這樣子。然後他太太就說：『這個教會到底有什麼吸引力？有什麼魔力？我的先生變了，改變成這個樣子了！』她先生早就打好招呼，說：『有一天我太太來的時候，請敬拜團一定熱情的招呼，歡迎她。』有一天，他太太說：『我來教會看看。』一進來，像是個明星一樣的接待，每個人看到她就說：『哇！你就

是誰誰誰的太太！』她就在那一直講，每個人看到她都是握手，又是擁抱，她突然覺得：『哇！我象明星哎！』沒多久，他太太就信主受洗了。他們全家現在忠心的服侍，從小家長，做到區長，再做到大區長，他們現在牧養了至少上百人以上。親愛的家人，領受福音的喜樂，有時候不是刻意的，『啊，我先來參加一個福音行動；啊，這陣子我來辦一個活動。』這都很好。但你會發覺，你真實的從心裏面去服侍人，真的會結出另外一個服侍的生命。阿們！

《約翰福音》12章26節跟《哥林多前書》9章23節：

『若有人服侍我，就當跟從我；我在哪里，服侍我的人也要在那裏；若有人服侍我，我父必尊重他。』『尊重』這個字其實在希臘原文的上面是一個重量，是個評估。我跟隨著耶穌，不是我要服侍我就服侍，是我開始懂得去跟上耶穌的腳步。我這樣去學、去等候、去親近，去靠近、去瞭解神，就發覺：當我越來越跟著他的時候，神就開始把一些人放到旁邊。怎麼去服侍？而這個服侍是『尊重』的意思。不只是說我尊重你，『尊重』是評估之後給你的評價。就像我們一開始所講的，服務業服侍的過程當中，你會發覺常常說什麼？『給我一個五星好評啊！』如果今天我服侍的態度不好、語氣不好、我在服侍你的過程當中臉臭臭，寫個評價單——不好，一星，差評。我就想，有一天在我基督徒的生命當中，有一個APP叫做吳蒙恩，只要上線下載這個APP，你就可以評估吳蒙恩今

天的服侍，給五星還是給一星？想像一下，如果有的話。當然我不是只是滿足人的需要，而是如果今天我的老闆、我的神、我的阿爸天父看到我的侍奉，我不是為著需要而擺上，而是我真的因為愛而擺上，我真的看見藉著我的侍奉，讓我的生命能夠帶出一個服侍的生命，真的就像是《服侍》第 7 篇裏面所講的，我有沒有辦法生出一個服侍的生命？有時候我們傳福音就說：『你要信主！你要信耶穌！』甚至有時候我們會講，趕快受洗，將來還可以跟你的家人在天上見面，你看我們都有這種想法對不對？有沒有聽過？有。我們可不可以加一句話，我去服侍一個人，帶一個人信主的時候，他看到了我的生命，他也覺得：『哦！原來信主、愛主、渴慕神，參與服侍，就是一個正常的基督徒生活。』我能夠帶出這樣一個服侍的生命，所以不要小看我們今天所做的一切。這樣的一個小事，在我們兒女的生命當中，被我周圍的人看見，我是不是能夠帶出一個福音的喜樂、福音的生育力？

我的母親從小就帶我們服侍，她沒有說要我們去做什麼，但我只記得一件事就是我的母親很在乎主日，無論颶風下雨你都一定要去主日，因為當時我的父親還沒信主，所以她有時候也跟弟兄一樣，先把家裏打掃好，衣服洗好，趕快陪著我爸爸去買菜，然後做事，然後就對我（使眼色），要我們去教會，我們收到暗示就趕快去教會。然後常常帶我們去禱告，叫我一定要參加禱告山的聚集。

我記得小四以前，我的右眼跟左眼沒有辦法對焦，跟人家講話：『你！你！你！就是你！』『是我嗎？』『不是，是你。』母親就常帶我去禱告堅持主日，我不知道為什麼到了小三小四，我的兩眼就開始對齊了。然後，本來遠視很嚴重，不戴眼鏡啥都看不到，後來因為母親帶著我們堅持主日，帶著我們好好的參加教會的禱告會，有一天，以前是不戴眼鏡會頭暈，後來那天我說：『媽媽，我今天戴眼鏡頭好暈。』結果後來一去檢查，眼睛好了！神跡奇事有時候就是發生在我們平淡無奇的生活當中，平淡無奇就是我一直堅持住，我就是侍立在你的面前。

太多人求神跡啦！要這個！要這個！求了一個月，神沒有聽禱告，算了！但很多時候，你會發現神跡奇事不是我們刻意的求，而是我真的就是在神的面前，就是侍立著他神的出現、神的同在，神就帶來一個醫治。每次我們來到主日，又或許我們每週都這樣，我們都在這邊敬拜，不是嗎？或許禮拜天的禱告會，每次也都這樣；你來禱告會也是這樣。我今天聽一點，我今天敬拜一點，你會覺得好像也沒什麼特別，但你知道嗎？我們在神的面前侍立的時候，神跡奇事就彰顯出來了。

你們一定要參加我們禮拜天的禱告會，親愛的家人們，已過的這兩周，神在我們當中真的做了好特別的工作！一個得了紅斑性狼瘡，也就是自體免疫系統在攻擊自己的小女孩，

她沒有辦法走路。我就站在旁邊為這個孩子禱告，我們的屬靈母親江牧師為她抹油禱告，我們的敬拜主領艾爾文(Alvin)就帶著她這樣走，一開始，她的右腳完全沒有辦法著地，後來右腳可以著地，慢慢行走，後來兩腳在那邊開始跳舞敬拜！我在那邊，我雞皮疙瘩整個起來，我就說：『神哪！我真的是敬畏禰！我真的是敬畏禰！不是因為我們求神跡，禰彰顯了神跡，而是因為在你的面前，我們就是單純的愛禰，侍立在禰的面前，高舉禰的聖名，神跡就發生了！』阿們！

你一定要來呀！你一定要來呀！這不就是服侍嗎？所以不是去做什麼，而是就是一直在神的面前，『主，我就是跟著禰服侍禰。』『我父必尊重他』，就是評估之後給予好評，尊重就這個意思。『凡我所行的都是為福音的緣故，我要與人同得這福音的好處。』所以，小家可以有福音聚會，牧區可以有福音的行動，但你知道嗎？我們在這裏的聚會，禮拜天的禱告會，甚至是周間的小家，其實都是帶有福音的大能，其實就是好好的、忠心的做神要我們去做的事，神跡就彰顯了。

《雅各書》5章19-20節：『我的弟兄們，你們中間若有失迷真道的，有人使他回轉。這人就該知道叫一個罪人從迷路上轉回，便是救一個靈魂不死，並且遮蓋許多的罪。』你會把這個人帶到基督的恩典裏，他生命當中一切的軟弱、生命當中的一些的污穢、他的羞恥感、他的不安全感、他的自

卑感，他破碎的婚姻、他的痛苦，他迷失在這巴比倫的時代裏面，他迷失在埃及的奴隸的當中，但你就發現，當我們不斷的去陪伴、去服侍，很簡單的邀約，為他的生命的代禱，一個電話的關懷，一通簡訊，這個人就因著你的生命被帶回來，他的罪在基督的恩典裏都被遮蓋了。你就覺得：『這服侍很有意義！這個服侍好棒！』所以這樣，家人們，週一到週五之間你會遇到許許多多的人，有些可能是未信主的，有些可能就是對教會有點興趣，可能甚至持著敵對的態度，但是你知道，神今天讓你遇見他，或者他來遇見你，我真的是從我們的媽媽——我們的屬靈母親學到一句話，『禱給我一個分辨的眼力啊！禱可不可以讓我知道，禱可以把新婦的材料都帶到我的面前來。』我很認真禱告，就發覺我對每天遇到的人都充滿期待，『我今天會遇到誰？在超市遇到誰？上線遇到誰？』我真的在做一件事，就是『主，幫助我，真的凡所行的都是為了福音的緣故，叫人與我同得福音的好處。』服侍是從身邊的人開始，服侍是從你遇見的人開始，服侍可能就是像我的岳母路過，老是看到這個孩子，就把她帶去，誰知道成為自己的媳婦，在主日學侍奉，成為她禱告的夥伴，而且真的與她的先生在教會裏面忠心的擺上，就是一個邀約而已，改變了一家人的生命。

第二，**服侍的寶貴就是我們可以成為神的珍藏品。**『甘當苦勞，喜悅繁瑣。』我好喜歡這八個字！因為你每次聽《服

侍》的資訊，還有你聽《雅歌》的資訊，你會發現，你會重複聽到這八個字。我就突然想到：『這八個字到底是誰寫的？寫得真的太棒了！』因為我在《聖經》裏面找不到這八個字，也沒有聽過這八個字，我是因為聽了《服侍》和《雅歌》的資訊，才知道這八個字的，可到底是哪里來的？我就反復聽、反復聽，反復找、反復找，是出自一本詩歌，《頌贊詩選》113首的第一段，有一個弟兄，叫做沃得選革得，他就一直禱告：『主，我要怎麼跟禰更深的同行？我想要像挪亞一樣更深的愛禰，我想要懂禰的心意，我也想我的心一直緊緊與禰密合，那我該怎麼做呢？』然後在第一行的詩歌的最後面就出現了這八個字——甘當苦勞，喜悅繁瑣。我就說：『這個中文翻的太棒了！』因為後來我去找同樣的英文的老詩歌，至少有五六種翻譯，只有《頌贊詩選》是這麼翻譯，其他別的版本沒有這樣翻譯，我就覺得這八個字是神對那個弟兄的啟示，尤其是對這世代真的很渴望與神同行的人一個很深的啟示——甘當苦勞，喜悅繁瑣。

我在聽這些資訊的時候，我就說：『主，給我一段經文好不好？讓我不是聽到只是詩歌上的話，讓我聽到的是從禰的《聖經》而來的話，我要聽到‘甘當苦勞、喜遇繁瑣’，是從聖經而來的。』神就給我了兩段經文：

第一段經文在《出埃及記》38章，可能讀起來沒什麼感覺，來看看，24節：『為聖所一切工作使用所獻的金子，按

聖所的平，有二十九他連得並七百三十舍客勒。』『他連得』就是類似像我們的『公斤』，『舍客勒』就是公克的意思了。25 節：『會中被數的人所出的銀子，按聖所的平，有一百他連得並一千七百七十五舍客勒。』29 節：『所獻的銅，有七十他連得並二千四百舍客勒。』你知道《聖經》有時候寫到這些，我們大部分的反應怎樣？跳過去，也不會很想讀。後來突然就這段經文給我一個開啟，你有沒有看到會幕這個圖？



黃金的奉獻是最少的，銀最多，銅次之。但是你知道嗎？

百姓所有奉獻出去的金子你看都看不到，因為金子包含著皂莢木；金子全部都在哪里？全部在會幕的裏面。你如果要看銀子的話，就是會幕的周邊。如果你要看到銅的話，就是白布那一圈的底座，跟前面冒著煙的銅祭壇，還有洗濯盆，都是銅。所以二十九他連得並七百三十舍客勒，你是眼睛連看都看不到，就是你不知道你奉獻的金子在哪里。只有誰看到？大祭司進去看得到。一走進去都是金的，但是你一出了會幕什麼都看不到，所以在外院的人，甚至是在外面的人，金子是完全看不見，所以這個金是專屬於神的珍藏品。我幹嘛講這個？有時候我們的侍奉，被神呼召參與一個侍奉，是沒有人看見的，而這個侍奉是神很珍藏的。

我曾經聽過一個姐妹講，她想要參與兒童的服侍，結果就安排她去照顧嬰兒，『阿姨，我要尿尿。』『阿姨，我要吃東西。』『阿姨，我要洗手。』『阿姨，哪里有好玩的？』她帶著熱情來服侍，那天她就服侍那些個孩子，服侍服侍，她覺得好浪費生命，然後服侍一排排三個月，『我的天啊！』她就很不想服侍、就很沮喪、甚至『我有點被騙的感覺，為什麼我來服侍，服侍一個人？』最可怕的服侍就是你服侍他，他還不記得你；你服侍他，他也不知道你。你想想看，我們服侍一個嬰孩，『阿姨帶我玩』，你帶他玩，很快樂，玩、玩、玩……我告訴你，出了這個門他就，『媽媽！爸爸！』已經不知道剛剛那個阿姨是誰。

你知道嗎？有種服侍是你去服侍的過程當中，被服侍的人都不知道是誰在服侍他。這種服侍你要繼續嗎？**有種的服侍是你被呼召來，是沒有人看見的；有種的服侍就像是進入到會幕裏面，大祭司在裏面點燈、擺餅、點香等等，在外面啥啥都看不見。**他們就覺得外面的祭司還比較熱鬧，殺牛、宰羊、獻祭。外面的群眾可能會比較喜歡祭司，因為幫他贖罪，又賜下平安祭。但是有一群祭司是在聖殿裏面去侍奉的，而且這個侍奉是沒有人知道他在幹嘛，而且侍奉還帶著危險性的，一不小心得罪了神被擊殺了。

我們有個姐妹，她做整個青少年餐食的召集人，她就發覺，召集的過程當中，常常忙完一週一周的服侍，搞好一週一周的餐點，孩子們也來吃，吃得很快樂，但孩子們也不知道到底是誰在預備。召聚召聚，有時候都發覺大家也沒反應。有一天她就跟我分享她裏面有一點沮喪，『好像我的服侍就一種孤立無援的感覺！只有我一個人在那邊侍奉！』她覺得『好累！真的好累！』我們有時候真會陷入到這種困境的裏面，我也是，有時候服侍到一種地步會覺得好像只有我一個人。可是你知道嗎？這句話就會進入到我的裏面，『甘當苦勞，喜遇繁瑣』。有時候你就是這一種，因為這個服侍含金量很高，所以可能真的沒有人去看見，但你這個服侍神要珍藏的。

再講另外一個例子，《民數記》4章29-32節：『至於米拉利的子孫，你要照著家室、宗族，把他們數點。從三十歲

直到五十歲，凡前來任職、在會幕裏辦事的，你都要數點。他們辦理會幕的事，就是抬帳幕的板、門、柱子，和帶卯的座，院子四圍的柱子和其上帶卯的座、橛子、繩子，並一切使用的器具。他們所抬的器具，你們要按名指定。利未支派下麵分三個很大的部分——哥轄、革順跟米拉利。哥轄最棒了！扛抬約櫃，你知道約櫃是走在隊伍最前面的，鋪著藍色的布，看到沒有？想像一下：我、江衍城（Steven）、譽騰牧師、李群牧師，我們 4 個人扛著約櫃在所有人前面走，感覺不一樣，雲柱就在前面，摩西就在後面。扛抬的約櫃在最前面，榮耀！可是有一個支派，叫做米拉利的子孫，要照著家世宗族把他們數點，30 歲直到 50 歲，最黃金的一年齡，20 年，

『凡前來任職、在會幕裏辦事的，你都要數點，他們辦理會幕的事，就是抬帳幕的板、門、柱子和帶卯的座，院子四圍的柱子和其上帶卯的座，橛子（就是釘子），繩子，並一切使用的器具，他們所抬的器具，你們要**按名指定**。』看到沒有？

『按名指定』可能是那個人，也可能是指這東西了。『按名指定』就那一條的繩子上面寫著吳蒙恩三個字，要不就是吳蒙恩這三個字跟這根繩子是連在一起，所以這根繩子是我負責，負責多久？20 年。在整個會幕行走在曠野的過程當中，這 20 年來，我就負責 5 根釘子、6 根繩子。有一天，我的孩子就問我：『爸爸，你在會幕當中的侍奉是什麼？』我就把釘子跟繩子拿出來給他看，『孩子，這將來就託付給你了，榮耀啊！』

我的孩子說：『這有啥榮耀的？爸爸，你看扛約櫃的！你看扛抬祭壇的！不看哥轄，你也看另外一個革順，他們是扛抬整個布的，布是很美的，聖殿的會幕、整個聖殿的布是很漂亮的。』想像一下：雲柱起行了，銀號吹響了，開始拆會幕的東西，你就負責上面的釘子，有五根釘子上面寫著『吳蒙恩、吳蒙恩……』，兩條繩子上有『吳蒙恩』，你就把 5 根釘子、2 根繩子拿起來，在行伍裏面走，我保證你絕對不會這樣（昂首挺胸自信得意的神情），看到沒有？什麼叫做按名指定？哥轄扛抬約櫃的那些沒有說按名指定，革順也沒有，就只有米拉利這個家族的人，他們是負責整個會幕裏面最小的東西的，最小的，但是神尊榮他們，按名指定。

今天我可能被呼召：『吳蒙恩，慕主先鋒教會往前行了，你負責我們教會所有的衛生紙。』每一個衛生紙上面都寫著我的名字，其實另外還有一個廠商。你有看到水龍頭上面有時候也有我的英文名字『蒙恩』，『水龍頭都你負責。』你會不會覺得『哇！榮耀！』還是每次出行時，教會的攝影機、教會的講臺、教會的什麼是我搬，扛衛生紙就有點差了。神為什麼要用『按名指定』這 4 個字？**祂就在給我們提醒一件事：再小的侍奉，神的眼都在看見。很多時候，我們要的是人看得見的侍奉，但是含金量最高的侍奉是在會幕的裏面，神看得見的。**可能就是妳一個人，可能沒有人知道。有時候我們 PPT 的同工、我們影音的同工、影像的同工，什麼時候

弟兄姊妹們會注意到他們？出錯的時候。今天整個教會聚會的時候，沒有人會去注意到他們。今天招待外面站的是誰？不知道，我只記得藍背心。

親愛的家人們，現在整個教會在走，有時候你要知道一件事情，就是我們今天可以坐在這個地方，是有人已經付上了信心的代價，有人付上了服侍的代價。我們很多弟兄姊妹不是站在臺面上的服侍，可是他們多年來忠心的可能在我們教會的文字事工、網站事工；可能線上上的牧養；可能是視頻；可能是我們的 PPT。我們還有一群忠心的同工，現在不在我們當中，就在主日學照顧我們的孩子，教導他們、陪伴他們；還有一群同工在英文堂，他們去牧養、去餵養；有些同工就在後面翻譯，甚至有些同工現在就在照顧嬰兒。親愛的家人，這是我們的家，我們有份在這其中，我們去尊榮那些侍奉的弟兄姐妹。

我真的從我的心裏常常去尊榮遊哥，尊榮曉瑜姐；我尊重我們的服侍同工，我們的秘書凱蒂 (kitty)，教會好多事情，你看他們忙進忙出；我真的尊榮我們的幾位的牧者，江衍城 (Steven) 牧師，我們教會任何你知道哪邊東西壞掉了，影音壞掉了，網路壞掉，不知道為什麼大家第一個想到的就是江衍城 (Steven)，他就是一個忠心的僕人；我們尊榮我們的譽騰牧師、艾麗斯 (Alice) 師母、李群牧師、lily 師母，你就看到他們忠心委身在每次禱告會當中。我就發覺，我們

的屬靈母親江媽媽，她這樣一直去委身服侍、委身服侍。我印象很深刻，2021年12月最後的那一個禮拜，我看到我們的屬靈母親搖搖晃晃的從門口進到瑪哈念，拿一杯水說：『蒙恩，幫我打開瓶蓋。』那天我印象很深刻。隔沒幾天，我們母親生病就住院，然後就一直咳嗽，直到現在兩年多了。很多的聚會上面，你可以看到我們的牧者、我們的屬靈母親，在每一次會議裏面，一直一再一再的出現。

不要小看這樣的事情，是因為我們渴望讓弟兄姊妹們知道，沒有一個服侍，沒有一場線上的聚會在主面前都叫做小事。有時候我們會把它當做一種小事：這周『我朋友來，我臨時有事』；這周，我因為下雨了，反正你要什麼理由都有，『下雨了，幫我頂替一下。』甚至有時候也沒講理由，就是『今天沒辦法來了』。

我們今天不是給侍奉的人一個面子，我不是回應你，不是因為教會這個侍奉沒有人做，我來做，**神把我們呼召到這個地方，你是被按名指定的，阿們！你是被按名指定的，你今天成為小家長，你今天成為一個同工，你是被按名指定的。我們今天在各樣的服侍上面，我能夠去參與，安排到我，我就要知道那是神按名指定的。**如果今天我們還在會幕時代，哪怕是一根繩子上面寫著我吳蒙恩的名字，要記住30歲到50歲，你最黃金的20年，你就陪伴著這根繩子，好嗎？你會覺得值得嗎？你會覺得好嗎？這就是我人生的成功嗎？

每一個『按名指定』，就知道是神把這樣的事情託付在我們身上，我們一定要看見那是尊榮！阿們！那是尊榮。

甘當苦勞，喜遇繁瑣，在神的國度裏面，侍奉沒有所謂的大小，扛抬約櫃的人是很榮耀，帶著釘子跟繩子的人在神的面前一樣榮耀。人的眼中，價值會有高低；但在神的眼中，我們都一樣，得到同樣的尊榮，這就是神的國度的治理。或許我的歌聲不好，或許我不會樂器，或許我沒有任何才幹；但是今天教會有一些的需要，牧者來邀約，小家長來邀約，我們四周的領袖來邀約，你只要看見說：『主，這是不是禱向我發出來的一個呼召？』為什麼不找他只找我？當機會到來的時候，你要看見：『主，這是我能夠服侍禱的一個機會！謝謝禱按名呼召我！謝謝禱按名指定我！這是神的指定，榮耀！榮耀！』

第三，服侍絕對不是為了教會的需要而已。服侍跟我們勝過末世非常有關係，因為每一次的服侍會讓我們靈人剛強，你不會擔憂、迷惑、困倦、聽不清楚了，因為你在越服侍的過程當中，你會越來越聽見神的聲音。仔細聽這句話！仔細聽這句話！服侍有時候是幫助一個人最快去認識神、經歷神跡的一條路，但是，如果我沒有常常去親近神，我沒有好好的去渴慕，沒有進入到內室與這位神親密，沒有透過祂的話語去認識祂做事的法則，那麼服侍將會是你看見教會缺點、人性裏面的醜惡、還有肉體驕傲爭競的地方。為什麼服侍的

很多人會覺得，我不服侍那個人怎麼樣，這個人怎麼樣，我不服侍，你看，教會就沒有很好的安排，我不服侍了……都是缺點。再聽一次，**服侍是幫助一個人最快認識神跟經歷神跡的方式，但如果你沒有過一個內室的生活去親近神，去認識神，去渴慕祂，藉著祂的話語去默想、去認識祂做事的法則，祂怎麼治理祂的國度，我告訴你，每一次你參與的服侍都在顯明你心內如何。你的心會返照所有的事情，就發覺『大家都沒做，只有我做』，看見『安排不好，教會不在乎我們了』，可能會覺得這個有問題，那個有問題。你會看到人性的醜惡，你會看到罪人在那互相的爭競，你會看到很多人裏面有驕傲，你甚至會看到這個人，我就不喜歡他，因此你的決定就是『我不服侍了。』這就是**仇敵在做的一件事情：讓你一直專注在人的軟弱上，專注在我不完美的上面，專注在所有讓你失望沮喪的地方。服侍可以讓你一直去靠近神、靠近神，但服侍也有可能會讓你跟人保持距離，不再碰到服侍。面對末世，我們要知道撒旦惡者無所不用其極的讓你在服侍上面有灰心、有痛苦，把你從服侍當中抽出來。****

看幾個最近美國跟世界各地的新聞：美國內戰，知道這新聞吧？很嚴重啊！不知道我們國家是不是要面臨這樣的一個挑戰跟難處，不知道下一步是什麼。北韓已經放棄和平統一，前一陣子發射許多的飛彈到南韓，資助許多的武器到俄羅斯和中共，北韓有核武器，南韓沒有。最近打得最凶的，

才七八個小時之前，以色列大量的炮轟伊朗，現在不是只有伊朗了，現在是敘利亞、胡塞，整個紅海一片的危機。俄烏戰爭，今天已經 2 月 3 號，再過幾天滿兩周年了，2022 年 2 月 20 號打的，你看！快兩年了。國際局勢是這樣，身旁的嘞？中國股市連跌兩年，所有人都說：『救救中國的股市！救救我們吧！』方向在哪里？不要講中國，講美國這邊好了，一個月內矽谷大裁員、AI 浪潮、科技業先失業……我上個月才學的 AI 軟體，這個月又換新的了，太快了！唉！我不想這些了，我渴望有一份好的感情就好了！然後詐騙殺豬盤、愛情陷阱，讓你一夜傾家蕩產的愛情陷阱……你有沒有認識一些人也被殺豬盤騙過？有啊！我們也認識。兩岸三地的年輕人不再相信努力有回報了，躺，躺也躺不贏；卷，卷也卷不過，所以大陸就開始流行什麼？躺平；臺灣就流行什麼？小確幸；香港呢？『阿姨，我不想努力了。』

你看，整個世代沒有朝向一個盼望在走，世代在混亂，所以神有一個拯救的方式叫做侍奉。我拿經文給你看，《馬太福音》24 章 6-13 節：『你們也要聽見打仗和打仗的風聲，總不要驚慌，因為這些事是必須有的，只是末期還沒有到。民要攻打民，國要攻打國，多處必有饑荒、地震。這都是災難的起頭。那時，人要把你們陷在患難裏，也要殺害你們；你們又要為我的名被萬民恨惡。那時，必有許多人跌倒，也要彼此陷害，彼此恨惡，且有好些假先知起來，迷惑多人。只

因不法的事增多，許多人的愛心才漸漸冷淡了。惟有忍耐到底的必然得救。』這段經文我們非常熟，對不對？你看看紅色的部分：『那時候必有許多人跌倒，也要彼此陷害，彼此恨惡，好些假先知起來迷惑多人，只因不法的事增多，許多人的愛心才漸漸冷淡，惟有忍耐到底的必然得救。』這段經文我們都很熟，但你仔細去讀四福音當中，只要耶穌講到不管是當時的猶太人與羅馬的衝突，還是末後的世代，世代與世代的衝突，你去看保羅的書信——《帖撒羅尼迦前後書》每一次講完末世的衝突，《彼得前後書》只要講末世的衝突，後面一定講什麼？講侍奉！你仔細去比對。

《馬太福音》24章一講完整個世代的結局的狀況，後面一定會說：『誰是忠心有見識的僕人？為主人所派管理家裏的人，按時分糧給他們，主人來到看見他這樣行，那僕人就有福了，我實在告訴你們，主人要派他管理一切所有的。』在基督要來之前，民攻打民、國攻打國、會有饑荒、會有地震，這段經文我們太熟了！但是我們很少看到，那講完地震、饑荒、災難之後，神叫我們基督徒的回應是什麼？專注侍奉祂，不是去看整個環境的動亂，不是講到我們是不是有些應對的措施策略。主說，跳脫一切末世的難處，藉著侍奉，你的眼目可以專注在祂的面前。

我們剛剛所說的所有挑戰難處，敵基督會起來解決這一切，中東的問題會越來越糟，阿拉伯的國家伊朗、敘利亞、

伊拉克會越來越糟，敵基督會興起，他能夠帶給整個中東和平，以色列會與他簽訂和平條約，聖殿會被蓋起來。如果我們現在不學著怎麼聆聽神的聲音，不學著怎麼去侍奉，不知道神在我們的生活當中，把我們一些內心的污穢敗壞顯明出來，我們靠著祂的光能夠被改變，在末世到來的時候，服侍不會成為救你的道路，你會因為整個震盪搖擺、害怕。後面惡僕心裏說：『我主人必來的遲。』以前我們都讀。你要知道，因為世界發生的事多到一種地步，惡僕心裏覺得『我就專注這些事情，等到有什麼跡象的時候，我再好好的來追求神。』

講一間教會，透過這間教會我們做一個結束。在《啟示錄》2-3 章講到七間教會，我們很熟悉以弗所的教會丟掉了起初的愛心，老底家教會不冷不熱，神想把它吐出來，這七間教會有好有壞，有半好有半壞，有全好有全壞，但神對一間教會責備得最嚴重，就是這間撒狄教會。我們來讀這一段：

『那有神的七靈和七星的說：我知道你的行為，按名你是活的，其實是死的。你要警醒，堅固那剩下將要衰微的，因我見你的行為，在我神面前，沒有一樣是完全的。所以，要回想你是怎樣領受，怎樣聽見的，又要遵守，並要悔改。若不警醒，我必臨到你那裏，如同賊一樣。我幾時臨到，你也決不能知道。』在整個土耳其當地，撒狄這個地方真的是固若金湯，這個教會建在山城之上，只有一條路上去，後面就是峭壁，他們認為『我們是最安全的』，當地的人都認為『我們

不會被攻打的，因為仇敵不可能從懸崖那邊爬上來，不可能！前面也只有一條路，從下麵要往上打，你們打不贏的。』所以撒狄這個地方多年來就是一個非常堅固的地方，教會也設立在那裏，撒狄教會就產生了一種的心態，就是『不論天下怎麼亂都不關我們的事，我們就是安樂吧！享受吧！』所以這教會以享樂出名，也以他們平安為誇口！神對一些教會的責備很重，甚至你裏面有撒旦的作為；神對一些教會的責備很重，你們與世俗連接，你們有分門結黨，裏面有分層次。但是他對撒狄教會的責備是七間教會裏面最嚴重的，因為這個教會認為他們平安到一種地步，為這個教會是一個享樂的教會，因為這個教會純享受，幾乎沒有人服侍，因為太安全了。所以撒狄兩次被波斯和羅馬帝國從懸崖那邊爬上來攻打，從此以後不再有這間教會。

七間教會裏面，神每一次都呼召得勝者！呼召得勝者！但神對這個教會呼召得勝者，就是還剩下的那些人說：『起來！去堅固那剩下將要衰微的，去服侍那些軟弱的。』家人們，你累了嗎？如果你今天服侍很累，你不要講說：『走完這一裏路了，第二裏路我連走都不想走，我不想突破，我只想躺平。我不想突破了！我工作壓力大到一種地步，我下班我只想要滑手機、打電動、我只想要敷面膜、追韓劇，太累了！我不想再突破了，夠累了！』看到沒有？這就叫做撒狄教會。

如果你服侍累到一種地步，不是停下你的服侍，而是你

要花時間去親近神跟等候神重新得力，你就發現，原來的一裏路你走得完，你還會重新得力再去走第二裏路，你的生命會帶出福音的大能，你會開始重新有生育的能力。在這一裏路的侍奉當中，你開始可以走出來，即使沒有人看見，即使沒有人稱贊，即使我是負責這麼小的一件事情，你也會看到甘當苦勞，喜遇繁瑣的榮耀。我在神面前被評估之後，我是有重量的，我還可以升空。末世就是因為我聽得懂神了。原來在末世的時候，敵基督興起，假教師興起、假先知興起的時候，好像帶向一個合一的時候，因為我長期下來服侍神，世代的混亂不能震動到我裏面我裏面有個不被震動的國，我裏面有一座高大華美的城，藉著多年來的侍奉，我穩固了。管他世代怎麼變，我的心在神的面前，因為只看主，我的心是穩定的，我不會被迷惑，我不會焦慮，我不會擔憂。撒狄教會缺的就是這一塊。家人們，我們太熟其他教會，但撒狄教會，有時候我們很少去瞭解，其實這個教會就是一個不服侍的教會。

親愛的家人，如果你過去很認真服侍，你可能是小家長，你可能是領袖，但是可能一陣子你就覺得太累了，你退下侍奉，直到現在，你已經很久沒有服侍了。有服侍要來的時候，我已經都忙過了！以前我們多忙我們多累，以前我們怎麼樣，以前我們服侍很多的。現在再找你服侍，『啊！不用！不用！這些都讓年輕人去做吧，我不做了，讓年輕人去。』親愛的

家人，你真的要像撒狄教會一樣，如果今天神對撒狄教會的話，是對我們所說的話：**回想你當初怎麼領受，怎麼聽見；重新開始起來去遵守、去悔改、去服侍，讓發酸的腿挺起，下垂的手再次舉起來。**

什麼叫做搖祭跟舉祭？再一次做活祭。搖祭就是把獻的牛跟羊的胸，在神的面前搖一搖，什麼意思？叫你的心活過來，當做一個活祭；獻祭的腿，動物的腿，在神的面前把它舉起來，就表示什麼？你開始有行動的能力。為什麼他們要常常做搖祭跟舉祭？就是提醒我們，是活的！不要再說：『我過去服侍好多，現在我不服侍了。』你都不知道 5 年前、8 年前、10 年前、我還記得 20 年前的時候，我們服侍多累啊！那多久了？親愛的家人，服侍是現在，阿們！恢復我們的生育能力好嗎？讓我們的侍奉帶著含金量，是被神珍藏的，哪怕是負責繩子、槓子。讓我們的侍奉一直對準神，不論內戰會不會發生，中東的戰局會不會越來越嚴，不論股票，不論經濟越來越糟糕，詐騙越來越昌盛，我們不知道，但我們唯一能做的就是：**『主，當教會有需要的時候，主，願我有份在禱教會的需要的上面。』參與教會的侍奉，參與小家的侍奉，參與牧區的侍奉，參與在你身旁當中，把福音帶給他們，阿們！**

我們一起來禱告。

給神一點時間，讓祂對你的心來說話。

回想回想過去聽的《服侍》的資訊，有沒有重新在你裏面有幾個漣漪？

『主，我多久沒有好好親近禱，靠近禱？一直忙於服侍？』還是『主，我已經好久沒服侍了，我只是來當個參加聚會的人。』

『主啊！我已經多久沒有結出福音的生育力了？』

『主啊，我現在的生活會不會讓人看見我，他也很想要來服侍呢？』

我們教會有個恩典，我們的屬靈母親是一個忠心服侍的人；我們教會有個恩典，各牧區的牧長們都是忠心在神面前擺上的器皿；我們教會有個恩典，每位小家長都是這麼盡心竭力，按時分糧，關懷牧養；我們教會有個很大的恩典，我們雖然在美國，但我們卻服侍亞洲的眾教會；我們的教會有個很大的恩典，我們藉著奉獻，我們支持了世界各地的福音的工作；我們的教會有一個很大的恩典，對於下一代的禱告，這 100 天的當中，我們有份在這其中。

親愛的家人，在這些恩典的行列當中，你有在其中嗎？我們再禱告說：**『主啊，幫助我，面對末世的動盪不安，工作的壓力，忙碌的生活，謝謝禱對我說，勞苦重擔的，可以到禱這邊來，可以得到安息，可以學禱心裏柔和謙卑的樣式，引導我，我也要來負你的軛，學你的樣式。主，教導我怎麼在禱的國度裏侍奉，也教導我怎麼在禱的教會，在這個慕主**

大家庭當中我有份。願我的手能夠把我自己的心舉起來搖一搖，把我的腿舉起來搖一搖，我要成為活孩子，我要成為活的，是有行動力的。』阿們！

我們來唱這首詩歌《一粒麥子》。